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KIRJALLINEN KYSYMYS 1237/2014 vp

Turkistarhausasetus

Eduskunnan puhemiehelle
Eduskunta käsitteli vuonna 2013 historiansa en-
simmäisen kansalaisaloitteen, joka käsitteli tur-
kistarhauksen kieltämistä. Eduskunta asettui ää-
nestyksessä tukemaan maa- ja metsätalousvalio-
kunnan mietintöä, jossaa ehdotettiin kansalais-
aloitteen hylkäämistä.

Maa- ja metsätalousvaliokunta hylkäsi kansa-
laisaloitteen, mutta esitti mietinnössään eläinten 
hyvinvointia parantavia toimenpiteitä. Valiokun-
ta kiinnitti huomiota eläinten käyttäytymistarpei-
den perustutkimuksen tarpeellisuuteen, jotta 
eläinten pito-olosuhteita voitaisiin kehittää nii-
den hyvinvointia edistäväksi. Esimerkiksi Suo-
men supi on tarhattu laji, jonka tarpeista ei ole 
juurikaan tutkimuksia.

Valiokunnan mielestä erityisesti siitoseläin-
ten hyvinvointiin on kiinnitettävä huomiota. Va-
liokunnan saaman selvityksen mukaan "turkis-
eläinten hyvinvoinnin riskitekijöihin kuuluu 
pito-olosuhteiden yksipuolisuus, kuten virikkeet-
tömyys ja monikäyttöisen tilan puute. Tämä on 
erityisen kriittinen hyvinvoinnin riskitekijä sii-
toseläimillä, jotka ovat tarhalla useita vuosia." 
Valiokunta katsoikin, että siitoseläinten "olosuh-
teiden korjaamiseen on erityisesti panostettava ja 
toimenpiteitä on edistettävä investointituilla". 
Valiokunta haluaa, että suunnitelmallisesti selvi-
tetään kasvuhäiriöiden vaikutus kettujen hyvin-
vointiin ja että eläinsuojelusyistä on vältettävä 
toistaiseksi vakava-asteisista kasvuhäiriöistä 
kärsivien käyttöä siitoseläiminä. Valiokunnan 
mielestä siitoseläinten vienti EU-alueen ulko-
puolelle tulee saattaa luvanvaraiseksi, jotta "voi-
daan estää vienti sellaisiin maihin, joissa ei voi-
da taata eläinten hyvää hoitoa ja kohtelua".

Jo ennen turkistarhauksen kieltävän kansalais-
aloitteen käsittelyä maa- ja metsätalousministe-
riö oli perustanut työryhmän valmistelemaan uut-
ta turkistarhausasetusta. Työryhmän työn poh-
jaksi oli teetetty kooste turkiseläinten hyvinvoin-
titutkimuksen tuottamista tuloksista.

Turkistarhausasetusta valmistelevassa työryh-
mässä valmistunut asetusluonnos ei kuitenkaan 
valitettavasti vastaa eduskunnan hyväksymän 
maa- ja metsätalousvaliokunnan mietinnön esit-
tämiä vaatimuksia etenkin siitoseläinten olosuh-
teiden parantamisesta.

Työryhmän työskentely on ollut ristiriitaista. 
Eläinsuojelujärjestöjen mukaan tieteellinen tut-
kimustieto turkiseläinten hyvinvoinnista on ohi-
tettu työryhmässä. Myöskään eduskunnan maa- 
ja metsätalousvaliokunnan mietinnöllä ei ole ol-
lut järjestöjen mukaan vaikutusta asetuksen sisäl-
töön, vaan asetus jopa huonontaisi turkiseläinten 
olosuhteita. Eläinsuojeluasiamies ei ole saanut 
osallistua täysipainoisesti ryhmän työskente-
lyyn. Järjestöjen mukaan turkisasetusta valmis-
telleessa työryhmässä on torjuttu kaikki eläin-
suojelujärjestöjen ehdotukset turkiseläinten olo-
jen parantamiseksi.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjär-
jestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen 
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Mihin toimenpiteisiin ministeri ryhtyy, 
jotta uusi turkistarhausasetus parantaa 
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eläinten olosuhteita eikä huononna nii-
tä,

onko ministeri valmis parantamaan 
eläinten olosuhteita, esimerkiksi lisää-
mään minkkien kerroshäkkejä ja ket-
tujen pesäkoppeja, mahdollistamaan sii-
toseläinten pääsyn suurempiin tiloihin 
nahoituskauden jälkeen, kieltämään 
harvinaisimpien ja käyttäytymiseltään 
huonosti tunnettujen turkiseläinlajien 
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tarhaamisen, kasvattamaan kettujen 
häkkikokoa jne. muiden Pohjoismaiden 
tapaan ja

onko ministeri valmis keskustelemaan 
eläinsuojelun asiantuntijoiden kanssa 
keinoista parantaa turkiseläinten olo-
suhteita, jotta eläinsuojelun taso ei täl-
tä osin Suomessa huonone ja jää jäl-
keen edistyksellisempien maiden tasos-
ta?
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